

F 非常男女
eichangnannv

有一种爱情,叫一生陪伴

□小豆子

那次回老家看望父母,我发现隔壁搬来了新邻居,听母亲说,他们把隔壁王阿姨的住宅买下了。老人把院子里收拾得别有情趣,只见花儿争奇斗艳,蔬菜满架,充满了生机和活力。

阿姨看上去六十多岁,头发稀疏花白。叔叔十分健谈,看起来比阿姨还年轻几分,二老待我非常热情。

我问阿姨,为何要在农村养老?在大城市不是更方便吗?我的一句疑问,勾起了阿姨的往事。

阿姨说,叔叔当年是学霸,因为一些原因,高中读完后未能继续考大学,只能留在农村劳动。到了结婚年龄,经媒人介绍,叔叔和阿姨一见钟情,两人很快

就喜结连理,生儿育女。结婚后,叔叔依然喜欢读书。高考政策恢复后,30岁以下的人都可以参加高考,叔叔心情很激动,他与阿姨商量,想试试运气。当时叔叔已经29岁,如果错过这个机会,可能就再也无法参加高考了。

阿姨抵挡住其他人反对的声音,默默支持叔叔备考,家里的活儿不让叔叔操心,他只要专心学习即可。叔叔不负期望,一举成功,终于走进了梦寐以求的大学。在叔叔读书期间,阿姨在家既得照顾孩子,还得靠苦力养家,供叔叔读书。

叔叔大学毕业后,被分配到一家国企工作,他们又面临着两地分居的困

境。为了能一家人团聚,阿姨拖儿带女来到大城市。阿姨说,叔叔是个工作狂,他就像一只陀螺,一直高速运转,根本顾不上家庭。阿姨一如既往地支持叔叔,甘愿做好后勤服务,洗衣做饭,接送孩子,打个零工赚点小钱,都是她的分内之事。叔叔一心扑在工作上,几年下来荣誉一箩筐,还升职为单位领导。

有一年,阿姨觉得身体不太好,去医院检查后,被确诊为乳腺癌中晚期。这个消息,犹如晴天霹雳,打乱了他们平静的生活。阿姨被这个消息吓得不知所措,不怕苦不怕累的女强人,一下被击垮了。化疗的过程很痛苦,阿姨头发脱落,脸色憔悴,仿佛一

下老了十岁。叔叔为了安慰阿姨,毅然决定把自己的头发剃光。

阿姨对自己已经失去了希望,她觉得自己命不久矣,叔叔却一直鼓励阿姨好好治病,他还要带着她一起看外面的世界,看日出日落和潮涨潮落。等到老了,他还想和她一起过“采菊东篱下,悠然见南山”的田园生活。

在阿姨的癌细胞被控制住以后,叔叔践行了自己的诺言,他带着阿姨开启了游山玩水的旅程,阿姨走不动的时候,叔叔就将她背起走。他们冬天看雪,夏天观海。他们一起去布达拉宫、苍山洱海、青海湖,一路上观人文,看山水,与大自然相拥。阿姨

心情十分舒畅,她完全忘记了自己是一个病人,每天在丈夫的陪伴下,享受着温馨和浪漫。

后来叔叔发现阿姨越旅游越精神,整个人又逐渐恢复了以前的精气神。

一天,叔叔带着阿姨去复查,医生发现,癌细胞竟然没有了,让阿姨继续自己的快乐生活。

阿姨喜欢养花种菜的田园生活,叔叔就谋划着在乡下买下这座小院,满足阿姨的心愿,他们把小院装扮成花园,把日子过成诗,在诗情画意中安享晚年。

执子之手,与子偕老,无论贫穷或富贵,无论坦途或坎坷,都应该相互扶持,彼此信任,给予对方精神力量。

蛋香笑影

□尤今

R 人生百味
rleshengbaiwei

Z 哲理小品
helixiaopin

石斑鱼“恩将仇报”

□赵盛基

石斑鱼肉质细嫩、味道鲜美、营养丰富,深受广大食客喜爱。因此,也受到了水产养殖户的青睐。然而,石斑鱼的养殖并不那么简单。

虽然石斑鱼是珊瑚礁系统的顶级捕食者,但它对天敌束手无策。虽然天敌只是像头发丝一样细的小线虫,但是不能小看它。它的名字叫海水水蛭,或海水蚂蟥。它们喜欢吸附在石斑鱼的身上,吸食血液,将本来肥美的石斑鱼吸食得日渐消瘦,直至死亡。

为解决这个问题,养殖户想了很多办法,最终选择将虾与石斑鱼混养。因为虾是海水蚂蟥

的天敌,它们会把池里的海水蚂蟥吃得干干净净,让石斑鱼得以无忧无虑地生长。

谁知,石斑鱼不识好歹,恩将仇报。开始的时候,放入池里的虾苗很小,还不够塞牙缝的,石斑鱼对它们根本不感兴趣。但是,当虾苗慢慢长大,石斑鱼竟然把它们当作美餐吃掉了。对于救自己于危难的恩人不感谢不说,反而大开杀戒。结果,海水蚂蟥没有了天敌,卷土重来……

恩将仇报,从来都
没 有 好
下场。

每次看到鸡蛋,总觉得它

在笑。我的童年,就罩在鸡蛋那一圈一圈轻俏美丽的笑影里;更明确地说,我是在鸡蛋一缕一缕似淡还浓的香气里成长的。

聪慧的母亲在经济拮据的岁月里,以一双巧手将价格低廉而营养特高的鸡蛋变出千种绚丽的面貌,让她的孩子健康地成长。

家里,日日有蛋、餐餐有蛋,然而,我们却依然百吃不厌。

早上,母亲将鸡蛋烫成半熟的状态,那蛋,看起来千娇百媚,精神抖擞;绷紧无皱褶的蛋黄胖胖圆圆的,晃荡晃荡地仿佛在呼吸;洁亮如云絮的蛋白润滑滑的,有着丝绸般的细致。将这样一个完美无瑕的鸡蛋吃下肚,连脑细胞也欢喜得忍不住唱歌。

中午,母亲煮鸡蛋饭。在白米饭将熟未熟之际,倒入蛋沫,以生抽、鱼露和胡椒粉调味,快手翻搅,之后,压上盖子,焖煮一会儿,便可上桌了。密密地裹着蛋沫的饭粒,好似一盘碎金。满桌的金碧辉煌,满嘴的芳馥香气。

晚上,桌上常有煎蛋,蛋内有乾坤。洋葱煎蛋丰润轻软,清香可口。火腿煎蛋,油滋含润,醇香浓郁。其他还有番茄煎蛋、香肠煎蛋、银鱼煎蛋、鲜蚝煎蛋、茄子煎蛋、马铃薯煎蛋、奶酪煎蛋、菜脯煎蛋,林林总总,不胜枚举。内容不同,口感不一。母亲,活脱脱就像是个魔术师啊!

家境渐佳,吃夜宵时,鸡蛋也来凑热闹。母亲的姜汁蒸蛋,鲜嫩、光灿,有致命的诱惑。夜阑人静时,捧着香滑顺溜的蒸蛋,一口一口慢慢地吃,心里明确地知道,这是“幸福”了。

母亲做的茶叶蛋是蛋中极品,蛋壳龟裂如逢苦旱,缕缕茶香顽强地从道道裂缝沁出。我总是难以遏制地一口气吃上五六个,吃得胆固醇好似沙漠的温度一样节节上升。母亲常常分赠亲戚朋友,尝过者无不为之魂牵梦萦。

受母亲潜移默化的影响,我成家后,蛋既是家中主食,也是副食。菜肴中常见它,甜品中也有它。当蛋香从唇齿间溢出时,我咀嚼着的,是涓涓亲情、绵绵旧情,还有源源恩情。

Y 有此一说
ouciyishuo

边界感

□孙丽丽

我爸是那种特别爱管闲事的人,好像他的精力多得用不完。有一次,我装修房子,我爸也要干涉,要按他的喜好来装修,但他的观念和审美陈旧,我不能接受,于是常惹得双方都不高兴。其实,我爸完全可以提个鸟笼去公园,过自己悠闲的退休生活。

边界感,常被人忽略,尤其亲戚朋友,会打着“我为你好”的旗号,干涉别人的生活,导致大家的关系变得紧张,造成不必要的焦灼。

有人类学家认为,人和人有4种距离:公共距离、社交距离、个人距离和亲密距离。有些惹人厌烦的人,其出发点并无恶

意,只不过是不注重交往的分寸,触到了他人的边界。

我觉得,边界感体现了一个待人接物的素质、礼貌和教养。每个人生来都是独立的个体,你尊重、珍惜自己的边界,才能真正尊重他人的边界和底线。

越是感情好的夫妻,越是明白尊重对方边界感的重要性。我有我的爱好,不想被过多管制;你有你的空间,我也不会限制你的自由。夫妻之间相处得好,能心心相印,恩爱交融,肯定懂得尊重对方的边界。其实在任何一段关系里,只有双方保持适当的距离,尊重对方的人格,不越界,不触及对方的底线,不把自己的意见和喜好

强加给对方,大家才能愉快而长久地相处。

远而不疏是一种能力,近而不入是一种智慧。一个人具有边界感,就具备了高修养。在人际交往中,边界感不会让人们变得陌生,反而会让相处变得更舒适,也更有安全感。

叔本华说:“人就像寒冬里的刺猬,互相靠得太近,会觉得刺痛;彼此离得太远,却会感觉寒冷。”所以,恰如其分地拿捏好边界的微妙之处,是衡量一个人行走于世的智慧。从现在开始,明确哪些是自己的事,哪些是别人的事,守住自己的界限,也不要随意越过他人的界限,你会发现生活变得容易多了。



请本版文图作者与编辑联系,以便奉寄稿酬。